Beepoccuiickas 0iUMIINAIa IIKOJbHUKOB 10 ACTPOHOMHUU
OxpyxKHOH TYP

7/ — 8 kiacc
3amanue 1. CerojmHs BeuepoM Ha IOr0-BOCTOKE MPHU XOPOIIEH MOToAE€ MOKHO
HaOmonaTh B MOCKBE ApKyIO TuTaHeTy. UTo 3TO 3a IUTaHeTa, B KaKOM CO3BE3UHU
OHa HaOJI0/IaeTCs U KaKWe CO3BE3/IUs PacnoyioxkeHbl psaaoM? Kakue sipkue 3Be3/bl
ATUX CO3BE3/MI BbI 3HAETE?

Pemenue 3aganua 1.

Oto Onutep B co3Be3nuu Tenbna. PamnoM Huke BugHO co3Be3gue OpHOH, BbIIIE
co3Be3aue Bosnuuero. Spkue 3Be3asl B co3Besauu OpuoH — berenbreiize
(aOpuona), Purens (B Opuona). Slpkas 3Be3na B co3Be3auu BosHuuero —
Kanemna (oo Bo3nuuero). fIpkas 3Be3nga B co3Be3auu Tenblia — Anbaedapan (o
Tenb1a).

HaubGonee nmpuMeTHBIMH CO3BE3AUSIMU, KOTOPHIE HAXOMATCS BBICOKO HaJ FOKHOMN
CTOpOHOU HeOa, sBisitorcs: Opuon, 3amannee Tenen, BocTounee Haj OpHOHOM
bin3Hensl. Y caMoro ropu30HTa Ha I0r0-BOCTOKE CUSET sipyaiiiiasi 3B€3/1a 3€MHOTO
Heba Cupuyc. B Tenblie XOpomio BUIHO paccesHHOE CKoruieHue 3Be3x [Liesibl.
Han Tenbuom, noutu B 3eHUTE BUACH Bo3unuuii ¢ spkou Kamnemnon.

OTBET MOXKHO CUHTAaTh XOpPOILIUM, €ciau ykazaH FOmutep B co3Be3auu Tenbua u
co3pezaue OpHoHa.
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3apanue 2. 13 nexaOps HacTynuio HOBodyHHeE B 8 yac. 42 muH. Korjga Hactynut
MOJIHOJTyHUE?

Pemenue 3aganus 2. Hy)HO BCIIOMHHUTb, YTO CHUHOJUYECKUN MECSI] — MEPUOJL
CMEHBI JTYHHBIX (Da3, paBeH 29,5 cyTok.



[Tomronynue HactynuT 28 aexadbps B 10 wac. 21 muH.

3az{aHne 3. Uro Takoe TPOIIUK PaKa, rac OH pPacCIoOJIOKCH, KaKUM
ACTPOHOMHUYCCKHUM SBJICHHUCM OH XAPAKTCPU3YCTCA, U IIOUCMY €TI0 TaK Ha3bIBAIOT?

Pemenne 3amanusa 3. Tponuk Paka pacnonoxkeH Ha 3emiie, Ha TNapajuieliu,
COOTBETCTBYIOMIEH mmpore 23,5°. B MecTax pacnosioKeHHBIX Ha 9TOM Mapaiesn
CounHile ObIBa€T B 3€HUTE pa3 B TOJ1y B JICHB JIETHETO COJHIECTOAHUA. B 3TOT 1eHb
Connie BcTynaeT B 3HaKk Paka v 301uakanbHOe co3Be3aue bim3Hensl, B KOTOPOM B
HACTOSAIEE BPEMs PACIOJIOKEHA TOYKA JIETHETO COJHIECTOsHMSA. B aHTH4YHBIC
BPEMEHA 3Ta TOYKA pacnoJiarajiach B co3e3nauu Paka. Hasanme tpornmka Paka
OHO TMOJIYYMJIO TI0 3HaKy U co3Be31uio Paka.

3ananme 4. Ha kapTuHe XyaoKHUKa M300pakeHa JlyHa, KOTOpYIO OH yBUJET Ha
nade. Ho on 3abbul HamucaTh yTpo A3TO WM Beuep. Tak Kak 3TO ObUIO B
[ToamockoBbe, MOMPOOYHTE OMPENETUTh 1 OOOCHOBATh KaKO€ BpEeMs CYTOK YTPO
WM BEe4ep U300pasuil XyT0KHHK?
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Pemenne 3aganus 4. [IlyHKTHpOM Ha pUCYHKE MOKa3aHO, yTO COJIHIIE HAXOAUTCS
1o TOPU30HTOM BHU3Y JIEBEE, T.€. BOCTOUHEE y3KOro ceprna JIyHBI.

DTO 03HAYaeT, 4YTO, TaK Kak HebecHas cepa MoBOpaYMBAETCS C BOCTOKA HA 3amajl,
TO Mpu Bocxojie BHavase nosisisiercs JlyHa, a 3atem Connue. Takum, oOpazom,
XYJIO0XKHHUK U300pa3uit yTpo.



3ananme S. 2 suBaps 2013 roga 3emuis OyneT B mepurenuu, Ha paccTossHun 14,7
MiaH.kM oT Connua. Korma (mpumepno) 3emust Oyaer B ademuu? Cpenatb
TTOSICHSIFOIIUNA YEPTEK.

Pemenue 3apanmus 5. 3emis B adenuu Oyner S utons 2013 roga Ha paccTossHUU
152,5 mna.xMm ot CosHiia.

3aaqy MOXHO CUMTATh PEIICHHOM, €CIM IPUMEPHO YKa3aH Mecsll (JIeTO) U Ha
yeprexe BUAHO, uro ConHie eToM OyAeT najiblie. Ydyamuecs MOTyT He
YKa3bIBaTh pacCTOSHUSA, HA KOTOPBIX Haxonutcesa 3emist oT ConaHIa.

147.5 MNH KM 152,5 MNH kM

3emnsa

ConHue

3ananme 6. Bo BpeMs momHbIx Bembliiek Ha CoJiHIe BbIOpachIBaroTCs OOJaka
TOpsiYei MIIa3Mbl, CKOPOCTh KOTOPBIX gocturaer 1500 xm/c. Ouenute Bpems, 3a
KOTOpO€ BBIOpOLIEHHBIE 00JIaKka MIa3Mbl TOCTUTHYT 3eMiH. PaccTosHue ot 3emin
10 Coxana 150000000 kM, ckopocTh cBeTa paBHa 300000 km/c.

Pemrenue 3aganus 6. t = 150000000 km/1500 xkm/c = 100000¢ = 30 gacos.



